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	Стандард 1. Структура студијског програма



	Предмет акредитације су једногодишње Специјалистичке академске студије у области организационих наука. Циљ студирања је стицање академског назива специјалиста инжењер организационих наука у подобласти (Менаџмент / Менаџмент у здравству / Менаџмент у фармацији / Маркетинг менаџмент / Односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације / Менаџмент квалитета и стандардизација / Операциони менаџмент / Информациони системи / Операциона истраживања и квантитативни менаџмент / Електронско пословање), а стиче се одбраном специјалистичког рада. Током трајања специјалистичких академских студија студенти треба да стекну најмање 60 ЕСПБ, уз услов да су претходно остварили најмање 300 ЕСПБ на основним академским и дипломским академским студијама у области организационих или сродних наука. На академске специјалистичке студије могу прећи студенти који су претходно уписали сродан студијски програм докторских студија.
У првом семестру студија студенти слушају и полажу четири испита. За сваку научну подобласт дефинисан је скуп од два обавезна предмета и више изборних предмета. За сваки предмет дати су опционални предуслови, садржај, начин извођења наставе и начин стицања ЕСПБ бодова. У другом семестру студенти се баве конкретним проблемом који је предмет њиховог интересовања и то у форми стручне праксе, практичног приступног рада (пројекта) и специјалистичког рада. Стручна пракса се обавља на месту у којем се одвија научно-истраживачки рад. Студенти имају задатак да се кроз стручну праксу упознају са специфичностима истраживачког рада у датој научној подобласти. Студенти су обавезни да пре пријаве специјалистичког рада ураде и одбране практичан приступни рад (пројекат) који показује да поседују знање и вештине у одабраном подручју специјализације неопходне за самостално истраживање у ужој научној области. Израдом и одбраном специјалистичког рада студенти треба да покажу да имају повећану способност да самостално повежу стечена знања и вештине при решавању сложенијег проблема, као и да су у могућности да прате и усвајају новине и резултате истраживања у области специјализације. Коначан исход процеса учења је оспособљавање за самосталан истраживачки рад у установама и организацијама које се баве научно-истарживачким радом.

Сваки положени предмет на специјалистичким академским студијама доноси студенту 8 ЕСПБ бодова. Обављањем стручне праксе студент стиче 4 ЕСПБ бода, израдом и одбраном практичног приступног рада 6 ЕСПБ бодова, а израдом и одбраном специјалистичког рада 18 ЕСПБ бодова.


	Стандард 2. Сврха студијског програма


	Студијски програм специјалистичких академских студија организационих наука је усклађен са мисијом, визијом и циљевима Факултета организационих наука. У себи интегрише подручја организације и вођења система (менаџмента), који имају задатак да испуне сврху и постављене циљеве система имајући у виду широку примену информационо-комуникационих технологија у савременом друштву. Сврха студијског програма специјалистичких академских студија је додатна специјализација студената, који су претходно завршили мастер академске студије из области менаџмената и информационих система у подобластима: Менаџмент, Менаџмент у здравству, Менаџмент у фармацији, Маркетинг менаџмент, Односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације, Менаџмент квалитета и стандардизација, Операциони менаџмент, Информациони системи, Операциона истраживања и квантитативни менаџмент и Електронско пословање. У подобласти Менаџмент изучавају се теоријски и практични концепти у области менаџмента, организације пословних система, пројектног менаџмента, финансија, маркетинга и управљања људским ресурсима. У подобласти Менаџмент у здравству студенти стичу знања и вештине из менаџмента у здравству, управљања финансијама у здравству, маркетинга у здравству, економике и финансирања здравствених организација и управљања људским ресурсима у здравству. У подобласти Менаџмент у фармацији студенти стичу знања и вештине за послове менаџмента у фармацији, маркетинга у фармацији, управљања финансијама у фармацији, менаџмента ИР у фармацији и менаџмента производње и дистрибуције лекова. У подобласти Маркетинг менаџмент студенти стичу додатна знања и вештине потребне за рад у области маркетинга. У подобласти Односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације продубљују знања и вештине потребне за спровођење стратешког планирања односа с јавношћу и примени комуникационих алата и техника. У подобласти Менаџмент квалитета и стандардизације продубљују се ранија стечена знања и вештине потребна при увођењу и одржавању система квалитета у неком организационом систему. У подобласти Операциони менаџмент студенти се специјализују за послове индустријског и менаџмент инжењерства, рачунарски интегрисане производње и осталих специфичних послова у овом домену. У подобласти Информациони системи студенти стичу највише стручне компетенције потребне при развоју сложених информационих система, од архитектуре софтверских система, до њихове међусобне интеграције. У подобласти Операциона истраживања и квантитативни менаџмент студенти продубљују раније стечена знања из операционих истраживања, која им омогућавају решавања сложених проблема софистицираним квантитативним методама, од вишекритеријумске оптимизације, па до управљања ланцима снадбевања. У подобласти Електронско пословање студенти усавршавају раније стечена академска знања и вештине из електронског пословања која им омогућавају пројектовање и увођење савременог система електронског пословања у одабрани пословни систем. 
Студенти који стекну специјализацију из наведених подобласти могу самостално, или у тиму, да решавају најсложеније проблеме, јер продубљују раније стечена академска знања и вештине, разумевање и способности. Стицање таквих компетенција је друштвено оправдано, јер су у могућности да својим деловањем доприносе даљем развоју друштва у области научног истраживања, развоја нових технологија, поступака, производа и услуга. Студијски програм специјалистичких академских студија је састављен тако да студенте упозна са последњим научним достигнућима, да их оспособи да даље самостално прате и усвајају новине и резултате истраживања у области специјализације. Такође, студенти се оспособљавају да стечена знања и сопствене резултате истраживања пренесу стручној и широј јавности.



	Стандард 3. Циљеви студијског програма


	Циљ студирања је стицање највиших професионалних способности и вештина и академског назива специјалиста инжењер организационих наука у једној од следећих подобласти: Менаџмент, Менаџмент у здравству, Менаџмент у фармацији, Маркетинг менаџмент, Односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације, Менаџмент квалитета и стандардизација, Операциони менаџмент, Информациони системи, Операциона истраживања и квантитативни менаџмент и Електронско пословање. На студијском програму специјалистичких академских студија студенти стичу додатну специјализацију, пошто су претходно завршили дипломске академске студије из области менаџмента, организационих наука и информационих система. Циљ је овладавање практичним знањима и вештинама потребним за професионално обављање посла и успешан развој каријере. Овладавање тим способностима и вештинама је потребно како би се ојачаo стваралачки потенцијал кандидата приликом решавања практичних проблема у новом или непознатом окружењу. Такође, важан циљ је и развијање способности за тимски рад, односно учествовање у истраживачком раду и презентација резултата свог истраживачког рада.

Циљеви студијског програма су усклађени са знањима и вештинама које студенти стичу на постојећим студијским програмима дипломских студија који се изводе на Факултету организационих наука, а покривају области менаџмента, организационих наука и информационих система. Општи циљ студијског програма је да се образује висококвалитетан професионалац у области менаџмента и организације, који поседује продубљена знања и вештине у домену информационих и комуникационих технологије, а која су потребна у електронском пословању или постављању система квалитета, и која му омогућавају инжењерски приступ при конструисању и увођењу сложених решења.

Постављени циљеви су усаглашени са основним задацима и циљевима Факултета организационих наука наведеним у Статуту Факултета. Дипломирани инжењери - специјалисти организационих наука унапређују своја ранија стечена инжењерска знања оним знањима и вештинама која им осигуравају бољи наступ на тржишту рада, а стечене компетенције им омогућавају запослење у истраживачким и развојним центрима и институтима, односно у предузећима која су посвећена унапређењу сопственог рада и отворена ка новим приступима и решењима у области организације и менаџмента.



	Стандард 4: Компетенције дипломираних студената


	Дипломирани инжењер организационих наука – специјалиста у подобласти (Менаџмент / Менаџмент у здравству / Менаџмент у фармацији / Маркетинг менаџмент / Односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације / Менаџмент квалитета и стандардизација / Операциони менаџмент / Информациони системи / Операциона истраживања и квантитативни менаџмент / Електронско пословање) треба да покаже повећану способност  истраживања у случају нових или непознатих проблема у предметној подобласти, повезивања стечених знања и вештина при решавању сложенијег проблема,  као и могућност да пратi и усваја новине и резултате истраживања. Овладавање тим способностима и вештинама је потребно како би се ојачаo стваралачки потенцијал кандидата приликом решавања практичних проблема у новом или непознатом окружењу. Студенти које стекну специјализацију из наведених подобласти могу самостално, или у тиму, да решавају најсложеније проблеме, јер продубљују раније стечена академска знања и вештине, разумевање и способности. Стицање таквих компетенција је друштвено оправдано, јер су у могућности да својим деловањем доприносе даљем развоју друштва у области научног истраживања, развоја нових технологија, поступака, производа и услуга. Обавезном праксом, израдом практичног приступног рада и специјалистичког рада у предметним подобластима студенти су оспособљени за сложене послове пројектовања, организације производње и управљањa системом квалитета. Такође, могу да самостално врше испитивања, вршe статистичку обраду резултата, изводе закључке, напишу и презентују резултате свога рада.
Кроз савладавање студијског програма Специјалистичких академских студија - Менаџмент и информациони системи студент стиче опште способности као што су: Примена метода, поступака и процеса истраживања и анализе; Спровођење проблемске анализе и синтезе, предвиђање и предлагање решења; Преузимање иницијативе за постизање циљева и активно укључивање у пословне процесе; Доношење комплексних одлука, делегирање  одговорности,  спровођење  задатака  и  ефикасно  искоришћавање  потенцијала  запослених; Писана и усмена комуникација кроз јасно приказивање или саопштавање прилагођено потребама; Самостално примењивање стечених знања и решавање практичних проблема; Критичко размишљање, креативно и независно деловање.

Предметно-специфичне способности које студент стиче савладавањем студијског програма Менаџмент и информациони системи су: Истраживање, анализа, пројектовање и имплементација пословних процеса и организације; Планирање, организовање, руковођење и контролисање пословних процеса, подухвата, функција и организација; Способност решавања проблема уз употребу специјализованих метода и поступака; Повезивање знања из различитих области стечених током едукације и њихова примена; Праћење и примена савремених знања из предметних области; Коришћење најсавременије информационо-комуникационе технологије и софтверске подршке; Самостално спровођење статистичке обраде резултата као и формулисање и доношење одговарајућих закључака; Доношење одлука кроз развој алтернативних праваца деловања, узимајући у обзир ресурсе, ограничења и организационе вредности; Способност тимског рада као и рада и комуницирања са различитим културама и професијама.
Специјалисти инжењери организационих наука унапређују своја ранија стечена инжењерска знања оним знањима и вештинама која им осигуравају бољи наступ на тржишту рада, а стечене компетенције им омогућавају запослење у истраживачким и развојним центрима и институтима, односно у предузећима која су посвећена унапређењу сопственог рада и отворена ка новим приступима и решењима у области организације и менаџмента.



	Стандард 5: Курикулум


	Предложени курикулум представља надградњу студијског програма из основних и дипломских академских студија у областима менаџментa, организационих наука, информационих система и технологија и засновану на продубљивању релевантних и претходно већ изучаваних научних дисциплина. Студије трају једну школску годину, односно два семестра. Током трајања специјалистичких академских студија студенти треба да стекну најмање 60 ЕСПБ, уз услов да су претходно остварили најмање 300 ЕСПБ на основним академским и дипломским академским студијама у области организационих или сродних наука. На академске специјалистичке студије могу прећи студенти који су претходно уписали сродан студијски програм докторских студија.
Сви предмети су једносеместрални при чему један бод одговара приближно 30 сати активности студента. Студент може да бира једно од осам изборних подручја (Менаџмент / Менаџмент у здравству / Менаџмент у фармацији / Маркетинг менаџмент / Односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације / Менаџмент квалитета и стандардизација / Операциони менаџмент / Информациони системи / Операциона истраживања и квантитативни менаџмент / Електронско пословање). У првом семестру студија студенти слушају и полажу четири испита. За сваку научну подобласт дефинисан је скуп од два обавезна предмета и више изборних предмета. За сваки предмет дати су опционални предуслови, садржај, начин извођења наставе и начин стицања ЕСПБ бодова. Сваки положени предмет на специјалистичким академским студијама доноси студенту 8 ЕСПБ бодова.
У другом семестру студенти се баве конкретним проблемом који је предмет њиховог интересовања, и то у форми стручне праксе, практичног приступног рада (пројекта) и специјалистичког рада. Стручна пракса се обавља на месту у којем се одвија научно-истраживачки рад. Студенти имају задатак да се кроз стручну праксу упознају са специфичностима истраживачког рада у датој научној подобласти. Обављањем стручне праксе студент стиче 4 ЕСПБ бода.
Студенти су обавезни да пре пријаве специјалистичког рада ураде и одбране практичан приступни рад који показује да поседују продубљена знања и вештине у одабраном подручју специјализације неопходне за самостално истраживање у ужој научној области. Одбраном практичног приступног рада студент стиче 6 ЕСПБ бодова.
Израдом и одбраном специјалистичког рада студенти треба да покажу да имају повећану способност да самостално повезују стечена знања и вештине при решавању сложенијег проблема, као и да су у могућности да прате и усвајају новине и резултате истраживања у области специјализације. Одбраном специјалистичког рада студент стиче 18 ЕСПБ бодова.



Табела 5.1A. Распоред предмета по семестрима и годинама студија за студијски програм  другог нивоа студија 
	
	Ш
	Назив предмета
	С
	Статус предмета
	Часови активне наставе
	Остали часови
	ЕСПБ

	
	
	
	
	
	П
	В
	СИР
	ДОН
	
	

	Предмети  изборног модула Менаџмент

	1
	
	Менаџмент и организација
	I
	O
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Организација пословних система – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	3
	
	Изборни предмет 1
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	Предмети  изборног модула Менаџмент у здравству

	1
	
	Менаџмент и организација
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Управљање финансијама у здравству
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	3
	
	Изборни предмет 1
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	Предмети  изборног модула Менаџмент у фармацији

	1
	
	Менаџмент и организација
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Маркетинг у фармацији
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8


	3
	
	Изборни предмет 1
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	Предмети  изборног модула Маркетинг менаџмент

	1
	
	Стратешки маркетинг – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Маркетинг метрика и перформансе продаје
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	3
	
	Изборни предмет 1
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	Предмети  изборног модула Односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације

	1
	
	Стратешко планирање односа с јавношћу
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Мултимедијалне комуникације
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	3
	
	Изборни предмет 1
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	Предмети  изборног модула Менаџмент квалитета и стандардизација

	1
	
	Систем квалитета – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Систем стандардизације – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	3
	
	Изборни предмет 1
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	Предмети  изборног модула Операциони менаџмент

	1
	
	Менаџмент производње и услуга – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Менаџмент технологије, иновација и развоја – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	3
	
	Изборни предмет 1
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	Предмети  изборног модула Информациони системи

	1
	
	Развој информационих система – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Управљање подацима – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8


	3
	
	Изборни предмет 1


	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2


	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	Предмети  изборног модула Операциона истраживања и квантитативни менаџмент

	1
	
	Статистика у менаџменту – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Операциона истраживања – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	3
	
	Изборни предмет 1
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	Предмети  изборног модула Електронско пословање

	1
	
	Е-пословање
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	2
	
	Интернет маркетинг – одабрана поглавља
	I
	О
	30
	30
	
	
	
	8

	3
	
	Изборни предмет 1
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	4
	
	Изборни предмет 2
	I
	ИЗ
	30
	30
	
	
	
	8

	За све изборне модуле

	5
	
	Практичан приступни рад
	II
	О
	20
	
	
	
	
	6

	6
	
	Стручна пракса
	II
	О
	
	
	
	
	
	4

	Укупно часова активне наставе на години студија = 260

	
	
	
	
	
	Укупно = 140
	Укупно = 120
	Укупно =
	Укупно =
	
	

	Укупно часова активне наставе у свим годинама студија  =

	7
	
	Специјалистички рад
	II
	O
	
	18

	Укупно ЕСПБ
	90


Табела 5.3  Изборна настава на студијском  програму 
	
	Ш
	Назив предмета
	Тип
	Статус предмета
	Часови активне наставе
	ЕСПБ

	
	
	
	
	
	П
	В
	ДОН
	СИР
	ЕСПБ

	Изборни предмети за изборни блок Менаџмент

	1
	
	Пројектни менаџмент
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Менаџерске финансије
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Маркетинг менаџмент и односи с јавношћу – одабрана поглавља 
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	4
	
	Менаџмент људских ресурса – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	5
	
	Управлјање перформансама и зарадама
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	6
	
	Макроменаџмент и стратешке промене
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	Изборни предмети за изборни блок Менаџмент у здравству

	1
	
	Маркетинг у здравству
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Економика и финансирање здравствених организација
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Менаџмент људских ресурса у здравству
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	4
	
	Примена ИКТ у здравству
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	5
	
	Управљање перформансама и зарадама
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	Изборни предмети за изборни блок Менаџмент у фармацији

	1
	
	Управљање финансијама у фармацији 
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Менаџмент производње  и дистрибуције лекова 
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Менаџмент ИР у фармацији
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	Изборни предмети за изборни блок Маркетинг менаџмент

	1
	
	Маркетинг теорија – методе истраживања 
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Маркетинг канали 
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Маркетинг информациони системи
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	4
	
	Интегрисане маркетиншке комуникације
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	Изборни предмети за изборни блок Односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације

	1
	
	Стратешке комуникације
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Медијске комуникације
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Стратешки маркетинг - одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	Изборни предмети за изборни блок Менаџмент квалитета и стандардизација

	1
	
	Акредитација и сертификација – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Систем менаџмента животном средином – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Управљање квалитетом – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	4
	
	Логистика квалитета – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	Изборни предмети за изборни блок Операциони менаџмент

	1
	
	Индустријско и менаџмент инжењерство – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Рачунарски интегрисана производња и логистика – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Предузетничко управљање малим и средњим предузећима – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	4
	
	Еколошки менаџмент – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	Изборни предмети за изборни блок Информациони системи

	1
	
	Интероперабилност пословних система и апликација – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Моделовање предузећа – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Пројектовање система – одабрана поглавља агрегираних података
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	4
	
	Системи за упраљање пословним процесима – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	5
	
	Софтверске архитектуре – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	6
	
	Напредне структуре података и алгоритми – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	7
	
	Технологије управљања подацима – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	8
	
	Аутоматизација развоја информационих система – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	Изборни предмети за изборни блок Операциона истраживања и квантитативни менаџмент

	1
	
	Вишекритеријумска оптимизација – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Нелинеарно програмирање – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Комбинаторна оптимизација – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	4
	
	Глобална оптимизација – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	5
	
	Мултиваријациона анализа – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	6
	
	Савремени трендови у операционим истраживањима
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	7
	
	Управљање ланцима снабдевања – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	8
	
	Квантитативни модели у менаџменту
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	Изборни предмети за изборни блок Електронско пословање

	1
	
	Свеприсутно рачунарство и Интернет интелигентих уређаја
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	2
	
	Интернет технологије и системи – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	3
	
	Рачунарска симулација – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8

	4
	
	Технологије мобилног пословања – одабрана поглавља
	НС
	ИЗ
	30
	30
	
	
	8


	Стандард 6: Квалитет, савременост и међународна усаглашеност студијског програма


	Студијски програм специјалистичких академских студија „Менаџмент и информациони системи“ је целовит и свеобухватан и студентима нуди научна сазнања потребна за истраживачки рад из већег броја предметних области. Усклађен је с једне стране са мисијом, визијом и циљевима Факултета организационих наука, постављених Статутом Факултета, а са друге стране са савременим светским научним токовима и стањем струке у овој научној области.
У оквиру студијског програма „Менаџмент и информациони системи“ студент може да бира једно од десет изборних подручја које профилише област академске специјализације: Менаџмент, Менаџмент у здравству, Менаџмент у фармацији, Маркетинг менаџмент, Односи с јавношћу и мултимедијалне комуникације, Менаџмент квалитета и стандардизација, Операциони менаџмент, Информациони системи, Операциона истраживања и квантитативни менаџмент, Електронско пословање. Студијски програм специјалистичких академских студија узима у обзир препоруке водећих ауторитета у овој области (удружења и института), анализе сличних студијских програма на иностраним високошколским установама у деловима изучаваних студијских подручја које припадају организационим наукама.
Имајући у виду чињеницу да дипломирани инжењери - специјалисти организационих наука унапређују своја ранија стечена инжењерска звања оним знањима и вештинама која им осигуравају бољи наступ на тржишту рада и да им стечене компетенције омогућавају запослење у истраживачким и развојним центрима и институтима, односно у предузећима која су посвећена унапређењу сопственог рада и отворена ка новим приступима и решењима у области менаџмента и информационих система, курикулуми специјалистичких академских студија су пројектовани тако да постоји одређено преклапање са делом студијских програма докторских студија.
Поред теоријског дела наставе, постоји и практична настава која се одвија у лабораторијама и истраживачким центрима Факултета. Као при пројектовању курилума докторских студија, формално и структурно је примењена методологија која постепено оспособљава кандидата за самосталан истраживачки рад. Овај приступ се, на пример, користи при стицању звања Master of Research Degree, а програм даје дипломираним студентима солидне основе у истраживачким методама, како квалитативним, тако и квантитативним.
Коришћен је стандардан европски модел преноса бодова (ЕСПБ), како би се створили услови за реализацију концепта мобилности студената и подржали напори за укључивање Универзитета у Јединствен европски простор високог образовања (European Higher Education Area - EHEA). Студенти докторских студија, који одустаног од даљег похађања ових студија, могу прећи на сродан програм специјалистичких академских студија и пренети стечене бодове на начин предвиђен Статутом Факултета.
Примери страних студијских програма у области последипломских студија који су делом упоредиви са предложеним програма су:

Универзитети:

http://iet.open.ac.uk/courses/master-research-degree.cfm, The Open University, Velika Britanija http://www.mrgs.monash.edu.au/research/programs/admissions.html, Monash Research Graduate School, Australija

http://www.tcd.ie/Graduate_Studies/prospectivestudents/doctorates/index.php, Univerzitet u Dablinu, Irska

Водеће светске институције које публикује упутства за састављање академских студијских програма, а чије су препоруке узете у обзир приликом састављања студијских програма су:

http://www.acm.org/ , Udruženje ACM
http://sites.computer.org/ccse/SE2004Volume.pdf, Udruženje IEEE




Прилог 6.1-4 Документација о најмање три акредитована инострана програма, са којим је програм усклађен
	
	Управљање пословањем
	TRIUM: HEC Paris/LSE/NY University: Stern
	INSEAD 
	IMD

	Диплома
	Мастер менаџер
	Master of Business Administration (MBA) jointly issued by NYU Stern, LSE, and HEC Paris.
	Masters-level degree, INSEAD France
	IMD MBA degree

	Акредитација
	
	AACSB, EQUIS, Association of MBAs
	AACSB, EQUIS, Association of MBAs
	EQUIS, Association of MBAs

	Трајање
	18 месеци
	17 months / 10 weeks out of office
	14 months
	12 months

	Предмети
	
	
	
	

	   Обавезни
	· Економија

· Стратегијски финансијски менаџмент и доношење пословних одлука

· Менаџмент

· Стратешки маркетинг и комуникације
	· Business in the Global Political Economy

· Global Strategies and Finance

· Familiar Concepts, New Applications: The rise of China in the Global Marketplace (Rotating Module)

· Marketing and Corporate Strategy

· Competing and Thriving in the 21st Century (Rotating Module)

· The Challenges of Leadership
	· Leading Teams and Organisations 

· Financial Accounting 

· Prices and Markets 

· Uncertainty, Data, and Judgement 

· Managerial Accounting 

· Marketing 

· Macroeconomics 

· Corporate Finance

· International Political Analysis

· Strategy 

· Key Management Challenges
	· e-Module 1: Digging into finance and strategy. 

· Module 1: Globalization, Strategy & Leadership. 

· e-Module 2: Leadership and Customer Marketing - from theory to practice 

· Module 2: Finding Business Opportunities in China: Globalization Continued 

· e-Module 3: Pulling the first threads together 

· Module 3: Entrepreneurship, Leadership, Strategy 

· e-Module 4: Looking inside the firm.

· Module 4: Innovation and Entrepreneurship. 

· e-Module 5: Put learning into action. 

· Module 5: Mastering the future. Graduation.

	   Персонални развој
	Менаџмент вештине
	Leadership & Development Program
	Leadership & Development Process
	Developing high performance leadership

	   Изборни
	· Бизнис иновације

· Лидерство

· Пројектовање организације

· Квантитативне методе у менаџменту

· Теорија игара и преговарање

· Правни и етички аспекти менаџмента

· Операциони менаџмент
	-
	· Advanced Corporate Finance

· The Psychology of Leadership

· Social Entrepreneurship

· International Financial Management

· Production and Operations Mngmt 

· Industry and Competitive Analysis

· New Business Opportunities

· Emerging Markets

· Negotiation Analysis

· Social Media
	

	Завршни рад
	Да
	Yes
	Yes
	Yes


	Стандард 7: Упис студената 

	Факултет организационих наука, у складу са друштвеним потребама и својим ресурсима, на специјалистичке академске студије уписује 50 студената. На студијске програме специјалистичких академских могу се уписати кандидати који имају завршене основне академске студије и дипломске академске студије или интегрисане академске студије, у обиму од најмање 300 ЕСП бодова. На студијске програме специјалистичких академских могу се уписати и кандидати који имају завршене основне академске студије у обиму од најмање 240 ЕСП бодова, у којем случају специјалистичке студије трају најмање две године и имају обим од најмање 120 ЕСП бодова. Пријављени кандидати се рангирају по броју освојених бодова, и по коначној ранг листи којој се и уписују. Број бодова на коначној ранг листи представља сума броја бодова освојених по основу успеха на основним академским студијама (просечна оцена у току студија помножена са 4, максимално 40), број бодова по основу сродности студијског програма завршеног факултета са одговарајућим студијским програмом ФОН-а (до 30 бодова) и број бодова освојених на класификационом / квалификационом тесту (до 30 бодова).

Кандидат је остварио право на упис уколико се налази на ранг листи до броја који је конкурсом предвиђен за упис и ако освоји најмање 51 бод. Страни држављанин може се уписати на студијски програм под истим условима као и домаћи држављанин. Страни држављанин плаћа школарину. Лице је остварило право на упис уколико се налази на ранг листи до броја који је конкурсом предвиђен за упис и остварило је најмање 51 бод.
У остваривању права уписа на студијски програм кандидати имају једнака права која не могу бити ограничавана по основу пола, расе, брачног стања, боје коже, језика, вероисповести, политичког убеђења, националног, социјалног или етничког порекла, инвалидности или по другом сличном основу, положају или околности. Лица са посебним потребама могу полагати пријемни испит на начин прилагођен њиховим потребама који предложе у писаном облику приликом пријаве на конкурс за упис на студијски програма у складу са објективним могућностима факултета.
Студенти са других студијских програма као и лица са завршеним студијама се могу уписати на овај студијски програм. При томе комисија за вредновање вреднују све положене активности кандидата за упис и на основу признатог броја бодова одређују годину студија на коју се кандидат може уписати. Положене активности се при томе могу признати у потпуности, могу се признати делимично (комисија може захтевати одговарајућу допуну) или се могу не признати.



	Стандард 8: Оцењивање и напредовање студената 


	Током школске године, у јесењем и пролећном семестру, врши се континуирано праћење и оцењивање ангажовања студената. Укупно ангажовање студента састоји се од:

1. активне наставе (предавања, вежбе, практикуми, семинари, практична настава, теренска настава, менторска настава, консултације, презентације, пројекти и сл.);

2. самосталног рада;

3. колоквијума;

4. испита;

5. израде завршног рада;

6. добровољног рада у локалној заједници, организованог од стране Универзитета, односно факултета на пројектима од значаја за локалну заједницу (хуманитарна активност, подршка хендикепираним лицима и сл.);

7. других облика ангажовања, у складу с општим актом високошколске установе (стручна пракса и сл.).

Рад студента у савлађивању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражава се у поенима. Испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита студент може остварити 100 поена. Студијским програмом утврђује се сразмера поена стечених у предиспитним обавезама и на испиту. Од укупног броја поена, најмање 30, а највише 70 поена мора бити предвиђено за активности и провере знања у току семестра (предиспитне обавезе). Успех студента на испиту изражава се оценама: 10 – одличан-изузетан; 9 – одличан; 8 – врло добар; 7 – добар; 6 – довољан; 5 – није положио. Оцена на испиту се формира збиром пондерисаног броја поена остварених у свим облицима наставних обавеза. На испит може изаћи студент који је задовољио све прописане предиспитне обавезе утврђене планом извођења наставе, у складу са статутом факултета. Позитивна оцена се, по правилу, стиче уколико су све наставне обавезе оцењене позитивно. Испити могу бити теоријски и практични, а полажу се, у складу са студијским програмом, само у писменом облику, само усмено, или писмено и усмено. Испит из истог предмета може се полагати највише три пута у току једне школске године. Изузетно, студент коме је преостао један неположени испит из студијског програма уписане године има право да тај испит полаже у накнадном испитном року до почетка наредне школске године.
Студент се сваке школске године при упису семестра опредељује за предмете из студијског програма, при чему може уписати само оне предмете за које је стекао предуслов по студијском програму.

Студент који не положи испит из обавезног предмета до почетка наредне школске године, уписује исти предмет. Студент који не положи изборни предмет може поново уписати исти или се определити за други изборни предмет.

Студент који није испунио прописане обавезе може наставити студије тако да поново упише студијске обавезе које није испунио у претходној години, под условима и на начин који утврђује Сенат, односно Наставно-научно веће Факултета организационих наука.

Студије се завршавају полагањем свих предвиђених испита и испуњавањем осталих студијских обавеза и израдом и јавном одбраном завршног рада.
Сваки предмет из студијског програма исказује се бројем ЕСПБ бодова, а обим студија изражава се збиром ЕСПБ бодова. Збир од 60 ЕСПБ бодова одговара просечном укупном ангажовању студента у обиму 40-часовне радне недеље током једне школске године. Предмети су, по правилу, једносеместрални, тако да збир од 30 ЕСПБ бодова одговара просечном укупном ангажовању студента у обиму 40-часовне радне недеље током једног семестра.




	Стандард 9: Наставно особље 


	За реализацију студијског програма „Менаџмент и информациони системи“ обезбеђено је наставно особље са потребним стручним и научним квалификацијама.

Број наставника је у складу са потребама студијског програма и зависи од броја предмета и броја часова на тим предметима. Укупан број наставника је довољан да покрије укупан број часова наставе на студијском програму, тако да наставник остварује просечно 180 часова активне наставе (у форми предавања, консултација, вежби, практичног рада, ...) годишње, односно 6 часова недељно. Од укупног броја потребних наставника свих 100% је у сталном радном односу са пуним радним временом.

Број сарадника је у складу са потребама студијског програма. Укупан број сарадника не студијском програму је довољан да покрије укупан број часова наставе на том програму, тако да сарадници остварују просечно 300 часова активне наставе годишње, односно 10 часова недељно.

Научне и стручне квалификације наставног особља одговарају образовно научном пољу и нивоу њиховог задужења. Сваки наставник има најмање пет референци из уже научне области, односно стручне области из које изводи наставу на студијском програму.

Ни један наставник није оптерећен са више од 12 часова недељно. Сви подаци о наставницима и сарадницима (CV, избори у звања, референце) су доступни јавности.



Листа ангажованих наставника на студијском програму

	РБ
	Презиме, титула, име, звање

	1. 
	Богојевић-Арсић др Весна,редовни професор

	2. 
	Булајић др Милица,редовни професор

	3. 
	Чангаловић др Мирјана ,редовни професор

	4. 
	Филиповић др Винка ,редовни професор

	5. 
	Филиповић др Јован,редовни професор

	6. 
	Илић др Бојан,редовни професор

	7. 
	Илић др Оливер,редовни професор

	8. 
	Јашко др Ондреј,редовни професор

	9. 
	Костић Станковић др Милица,редовни професор

	10. 
	Крагуљ др Драгана ,редовни професор

	11. 
	Леви-Јакшић др Маја ,редовни професор

	12. 
	Марјановић др Зоран,редовни професор

	13. 
	Мартић др Милан,редовни професор

	14. 
	Михаиловић др Добривоје,редовни професор

	15. 
	Милићевић др Весна ,редовни професор

	16. 
	Милосављевић др Гордана,редовни професор

	17. 
	Младеновић др Ненад,редовни професор

	18. 
	Омербеговић-Бијеловић др Јасмина,редовни професор

	19. 
	Орлић др Ранко,редовни професор

	20. 
	Петровић др Дејан,редовни професор

	21. 
	Петровић др Наташа,редовни професор

	22. 
	Раденковић др Божидар,редовни професор

	23. 
	Радовић др Милић,редовни професор

	24. 
	Симић др Дејан ,редовни професор

	25. 
	Старчевић др Душан,редовни професор

	26. 
	Стојановић др Милица,редовни професор

	27. 
	Васиљевић др Драган,редовни професор

	28. 
	Вујошевић др Мирко,редовни професор

	29. 
	Жаркић-Јоксимовић др Невенка,редовни професор

	30. 
	Аничић др Ненад,ванредни професор

	31. 
	Барјактаровић Ракочевић др Сладјана,ванредни професор

	32. 
	Бенковић др Сладјана,ванредни професор

	33. 
	Божанић др Војислав,ванредни професор

	34. 
	Дамњановић др Весна,ванредни професор

	35. 
	Делибашић др Борис,ванредни професор

	36. 
	Деспотовић-Зракић др Маријана,ванредни професор

	37. 
	Јаничић др Радмила,ванредни професор

	38. 
	Кнежевић др Снежана,ванредни професор

	39. 
	Лечић-Цветковић др Даница,ванредни професор

	40. 
	Словић др Драгослав,ванредни професор

	41. 
	Станојевић др Милан,ванредни професор

	42. 
	Штављанин др Велимир,ванредни професор

	43. 
	Бабарогић др Слађан,доцент

	44. 
	Богдановић др Зорица,доцент

	45. 
	Цицварић Костић др Славица,доцент

	46. 
	Чуданов др Младен,доцент

	47. 
	Једнак др Сандра,доцент

	48. 
	Јеремић др Вељко,доцент

	49. 
	Јевтић др Милош,доцент

	50. 
	Кузмановић др Марија,доцент

	51. 
	Лабус др Александра,доцент

	52. 
	Макајић-Николић др Драгана,доцент

	53. 
	Маринковић др Сања,доцент

	54. 
	Михић др Марко,доцент

	55. 
	Мијатовић др Ивана,доцент

	56. 
	Нешковић др Синиша,доцент

	57. 
	Обрадовић др Владимир,доцент

	58. 
	Пантелић др Огњен,доцент

	59. 
	Савић др Гордана,доцент

	60. 
	Властелица Бакић др Тамара,доцент

	61. 
	Вукмировић др Јованка,доцент

	62. 
	Живковић др Недељко,доцент


Листа ангажованих сарадника на студијском програму
	РБ
	Презиме, титула, име, звање

	1. 
	Андрић Гушавац Бисера,асистент

	2. 
	Антић Слободан,асистент

	3. 
	Бјелица Драган,асистент

	4. 
	Богићевић Марија ,асистент

	5. 
	Цветић мр Биљана,асистент

	6. 
	Ћировић Марко,асистент

	7. 
	Дмитровић Вељко,асистент

	8. 
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